

Zašovské kytičky nevycházejí z módy

Deset minut před dvanáctou hodinou zazvonila u Trtíků v Zašové nečekaná návštěva. Neznámá důchodkyně se představila jako paní Moudrová a přijela za Danou Trtíkovou vlakem z Tábora s velkou prosbou, aby ji naučila háčkovat zašovské kytičky. Z cestovní kabely vytáhla několik druhů přízí a háček. Ten díky častému používání tak vybočoval do jedné strany, že Daně Trtíkové bylo jasné, že neznámá osoba přijela z druhého konce republiky opravdu kvůli kytičkám. „Naučila jsem ji vytvořit lístek, více se stihnout nedalo, protože ve čtyři odpoledne už přešťastná paní Moudrová usedala na vlak směřující zpátky do Tábora,“ vzpomíná D. Trtíková na nedávnou epizodu.

Žen, které háčkují zašovské kytičky, je dnes už málo. Dana Trtíková se této prastaré rukodělné práci naučila od Bohumily Ruskové, narozené roku 1910. Paní Rusková spolu s dalšími

Zašovjankami háčkovaly kytičky z bílé příze v hodinách ručních prací, které ve škole vedly řádové sestry z místního kláštera. Na Valašsko se tato obdivovaná rukodělná technika dostala až z irských klášterů, odkud ji tamější jeptišky šířily do Francie, Rakouska, Německa a také do Zašové.

I v dnešní době zdobí křehké, naškrobené a vyžehlené květinčky klopky svátečních sak nebo šaty do divadla a na jiné slavnostní příležitosti. Drobná kvítka si s oblibou vplétají do vlasů nevěsty. Dana Trtíková má radost, že zašovská kytička má stále mnoho obdivovatelů, a tak s ní občas vyráží na různé rukodělné jarmarky a prodejní výstavy. Háčkují kopretiny, lilie, luční zvonky a další druhy něžných květinček. V předvánočním období k nim přidává vločky a zvonky na stromek. Všechno ve sváteční bílé barvě, která podle Dany Trtíkové nikdy nevyjde z módy. **Text a foto: MTA**



Danu Trtíkovou těší, že zašovské kytičky mají spoustu obdivovatelek.

Pozvánky

■ **Vánoční zákovský koncert** se koná ve čtvrtek 15. prosince v 17 hodin v sále zašovské Osvětové besedy. Chlapci a děvčata ze Zašové, Veselé a Stříteže nad Bečvou, kteří navštěvují ZUŠ Valašské Meziříčí, zahrají skladby barokní, klasické, jazzové či folklorní. Někteří vystupují sólově, jiní předvedou skladbičky čtyřruční či za doprovodu jiného nástroje.

■ **Novou bláznivou veselohru** od francouzského autora Didiera Kaminky uvádí divadlo DIGoknu 16. prosince v 18 hodin v sále Osvětové besedy v Zašové. Hra má název Jen žádnou paniku aneb jak vykrást banku. Pojednává o dvou mladých nezaměstnaných Pařížanech, kteří jsou ve finanční tísní a dostanou bláznivý nápad. **-ZN-**

☎ 571 634 041

www.zasova.cz

